



A “有限度的悬疑”打开青春片格局

曾拍过《记忆大师》《催眠大师》《秘密访客》的陈正道，在很多内地观众心目中就是一位悬疑片导演，去年的网剧《摩天大楼》更加深了人们对他的这一印象。不过，他拍悬疑片并不总是成功，最近的那部《秘密访客》便因“脑洞”太大而受到质疑，影片虽有郭富城、段奕宏两个“最爱男主角”领衔，收官票房却只有2.14亿元，目前豆瓣评分为5.4分，口碑不及格。

但令不少观众惊喜的是，陈正道拍起青春片来，分寸感却似乎比拍悬疑片好得多。《盛夏未来》豆瓣开分7.7，淘票票9.5，猫眼9.3，堪称2021年华语青春片口碑最佳。至截稿时的8月2日

B 无绝症不怀旧缺女神 剧情回归青春本身

豆瓣网友“汤面片”认为，国产青春片特别容易分辨，因为它们总是喜欢把“青春”二字挂在嘴边：“说起来，青春片来来去去无非就是两个套路，一个是‘我的青春不能这样过’，另一个是‘我的青春就要这样过’。可是，谁会在青春的时候真正意识到青春呢？那都是老了之后的事。所以那些中年导演们，能不能再代表年轻人说‘青春’了？”

《盛夏未来》似乎恰好没有以上套路。影片里没有诸如《燃野少年的天空》里“你这辈子赢过一次吗”“不被看好的人就不配发光吗”“没有人喝彩又怎么样，我们可以做最快乐的咸鱼”之类“打鸡血”的青春口号，只有少男少女最日常的困惑和迷惘，譬如“我喜欢的人不喜欢我”和“爸爸妈妈不理解我”。在陈正道的镜头里，少男少女不再是成年人的内心投射，而被还原成他们本身；台词虽然不提一句“青春”，却处处都展现了青春。因此，影片也受到了年轻人的真正认同。

在有关《盛夏未来》的评论

11时，豆瓣口碑虽有所回落，但也仍然保持在7.5分的较高分，其中打四星的观众最多，占48.1%，打五星的观众也有17.4%。不少影评号也对影片赞不绝口，譬如“三号厅检票员工”认为：“不管从哪个维度看，《盛夏未来》都是今年截至目前最好的国产青春片，甚至放最近三年，都可以争一争这一类型的头把交椅。”

不得不承认，陈正道的悬疑片功底还是在《盛夏未来》中居功不小。影片中，吴磊和张子枫扮演的男女主人公都藏了一些小秘密，到接近片尾才揭开谜底。这些“有限度的悬疑”加深了人物刻画的深度，为影片增色不少。

“平平无奇”的青春冲击2021年最佳国产青春片

不吵不闹不狗血，《盛夏未来》爆点在哪？

羊城晚报记者 李丽



影片既展现少年心事，也探讨家庭关系

1.5亿元、1.81亿元、1.7亿元，上周末三天，中国内地影市共收获超5亿元票房，为近期略显低迷的市场打了一剂强心针。其中陈木胜遗作《怒火·重案》和青春片《盛夏未来》为带动大盘出力最多，两者分别贡献票房2.24亿元和1.34亿元，共占总票房的七成多。

从投入成本看，动作大片《怒火·重案》的高票房并不令人意外。更耐人寻味的是《盛夏未来》——在近年来青春片屡受诟病的情况下，该片却获得了口碑和票房的双丰收。尤其是相比上映16天仅收获了1.6亿元的《燃野少年的天空》，《盛夏未来》似乎提供了另一种青春片的样本。



高考失利后复读，男女主成了同桌

C 展现两代女性的和解与成长

根据猫眼数据，上周末两部新片的受众从性别角度上恰好形成了“互补”——《怒火·重案》的想看人群中，57.5%为男性；而《盛夏未来》，比例高达82%的想看人群为女性。女性更期待《盛夏未来》，除了青春片尤其是青春爱情片本身更受此类受众关注之外，跟《盛夏未来》在营销过程中特别强调“母女情”卖点也不无关系。

如果说，吴磊和张子枫扮演的两个孤独少男少女之间是一种松弛的彼此陪伴，片中郝蕾张子枫扮演的母女之间，关系则要紧密得多。张子枫最大的“小秘密”也跟母亲相关——她高考失败导致复读，真正的原因并非她淋雨生病，而是她发现了自己父母早

已离婚的真相，因此想利用他们“不影响女儿高考”的心理，让他们在她复读的那一年里和好。这个天真的愿望最后虽然落空，但母女之间依然达成了彼此理解——不再欺骗，接受对方的真实想法，祝福对方在未来得到真正的幸福。而另一方面，吴磊扮演的男主人公和父亲之间的关系虽然没那么容易和解，但影片仍然给了前者一个阳光的结尾——他后来成为了一名DJ，就像他曾经梦想的那样。

实力派女演员郝蕾的出演，为影片加分不少。豆瓣网友“cull”说：“郝蕾饰演的陈辰母亲，作为一个并不讨巧的角色，非常完美地演绎了母女间巨大的沟通隔阂以及背后母爱的伟大。”

观众评价 终于不是周冬雨了

电影榨汁：和之前看过的青春电影不一样，美术视觉长在00后的审美上。

王大根：作为商业向的青春片，能够落在“青春充满遗憾，但那样也很好”这么克制的点上，已经很值得佩服，但更重要的还是拍出了“当代感”，这点足以吊打各种打着怀旧拐杖不肯撒手的国产青春片了。吴磊浪费了这么多年花期，能够在青春的尾巴上演到这么一部，我可以安心了！

豆瓣路人己：有陈正道的个人表达，也有演员的cp火花（张子枫和吴磊在这里好适合），满足了青春片该有的东西，虽然整体收尾弱了，但在这个暑期档，瑕不掩瑜。

黄青蕉：鼓励性五星。国产青春片支援起来了！青春的精髓就是小孩努力扮大人，但在这之前，我们有的全是大人努力扮小孩，现在我们也有自己的小孩了（而且不是周冬雨，惊喜！）

（评论摘自豆瓣）

财经·热闻/股金

2021年8月3日/星期二/ 经济新闻部主编 / 责编 周寿光 / 美编 张江 / 校对 黎松青 A15

水井坊酱酒项目宣告“没戏”

上周公司发布半年报后3次上演跌停

“

羊城晚报记者 黄婷

在经历四个月的协商后，主营浓香型白酒的水井坊(600779)的酱酒项目突然没有了下文。8月1日下午，水井坊发布公告宣布，因在合资项目的若干重要商业安排问题上难以达成一致，公司决定终止酱酒合资项目。

此前，布局酱酒的消息让水井坊股价一度翻番，而后或因二季度业绩亏损在一周内跌幅超过30%。8月2日即宣布项目终止的第一个交易日，在白酒板块大幅拉升的情况下，水井坊开盘大跌8.47%，截至收盘，股价翻红，收报102.80元，涨幅为0.55%。

合作公司曾发生商标纠纷

8月1日，水井坊发布公告称，公司与梁明峰、贵州茅台镇国威酒业(集团)有限公司(简称“国威公司”)经过多轮磋商、深入探讨后，双方在合资项目的若干重要商业安排问题上仍难以达成一致。

水井坊董事会审议决定，于7月31日根据框架协议的相关规定向梁明峰和国威公司发出友好通知，终止框架协议和合资项目且双方均不承担任何责任。

这一合资项目要追溯到4月前，彼时水井坊发布公告称，公司已与梁明峰、国威公司签署了框架协议，双方拟共同出资新设一家合资公司，注册资本至少为8亿元，目标是打造全新的一线酱香型白酒知名品牌。

天眼查显示，与水井坊合作的国威公司成立于1992年，注册资本为1680万元，梁明峰、朱秀兰分别持有国威公司51%、49%的股权。其官网显示，国威公司现有制酒车间11栋，窖池666个，年产优质大曲酱香酒6600余吨；现有库容能力3万余吨，常年库存系列年份酱香原酒2.3万余吨；在茅台镇建有制曲车间一个，内有制曲发酵室百余间，年制曲能力1万吨。

国威公司董事长梁明峰多次对外宣称，自己是茅台集团前董事长季克良的

嫡传弟子。记者发现，在2016年的一起商标纠纷中，国威公司因注册“季工坊”商标与茅台集团发生争执，双方由此卷入法律诉讼。最终法院判决国威公司以不正当利用季克良个人声誉的商业价值，对季克良姓名权造成损害。

曾因进军酱酒而股价翻番

在水井坊4月宣布该合作项目之后，资本市场的反应较为迅速和积极。公告发布次日，公司股价涨停，并连续4个交易日大涨。在3个半月时间里，公司股价最大涨幅高达123.82%，从4月9日的盘中最低71.14元狂飙到7月22日的盘中最高160.57元。

从清香型到酱香型白酒，中国的白酒行业也走过一段“香型进化史”。上世纪八九十年代，白酒领域几乎是清香酒的天下，以山西汾酒为代表；到了上世纪90年代，以五粮液为代表的浓香酒凭借相对复杂的工艺和更为丰富的口感逐渐盛行；近年来，高端消费群体转向酱香酒，贵州茅台在一众酒企中可谓一骑绝尘。

权图酱酒工作室发布的《2020—2021中国酱酒产业发展报告》显示，2020年，中国酱香酒产能占白酒行业的8%，实现行业销售利润630亿元，占中国白酒行业利润的39.70%。

茅台镇有着得天独厚的酿酒环境，



经过长时沟通，水井坊酱酒项目还是告吹 视觉中国 供图

镇内独特的环境也有利于酿酒微生物的生长，还有优质、甘甜的水源，因此成为“世界酱香白酒主产区”，引来众多外界资本寻求投资合作。

外部投资者与茅台镇当地酱酒企业的合作模式多样，包括新建酒厂；与地方酒企合作，如组建合资公司、借助自有品牌委托加工或利用自有渠道进行个性化定制；兼并重组地方企业等。在最新公告中，水井坊也提到，双方仍将继续探讨潜在的合作机会，水井坊将继续利用各种资源和优势，推动公司持续健康发展，提升上市公司竞争力。

连跌或因二季度亏损所致

7月23日晚间，水井坊发布了今年白酒行业第一份半年报。公司上半年实现营业收入18.37亿元，同比增长128.44%；实现归属于上市公司股东的净利润3.77亿元，同比增长266.01%。

这份半年报却成了水井坊股价一时迈不过的“坎”。从7月22日开始，水井坊股价却急转直下。上周5个交易日，有3天收于跌停价；截至上周五收盘，水井坊在短短7天内就较近期最高价160.57元跌了36.33%。从基本面来看，水井坊下跌或因第二季度经

营业绩亏损所致。

今年一季度，水井坊实现净利润4.19亿元，同比增长119.66%。而根据半年报，水井坊今年二季度当季净利润亏损约4200万元。水井坊对此表示，公司推进高端化战略带来了一定的费用支出，上半年公司销售费用5.83亿元，同比增长98.37%，广告宣传投入大幅增加。

近年来面对自身的浓香核心业务，水井坊走上了布局高端化的道路。在今年6月的股东大会上，总经理朱镇豪透露，未来水井坊50%以上的市场费用将投向高端产品。他同时表示，浓香型白酒市场的增长将持续，预期与整体行业速度一致，5年后还是市场份额最大的香型。

而酱酒项目的落空，在当时也已现端倪，朱镇豪称：“酱酒项目尚未正式落地，还存在不确定性，公司的战略目标还是打造高端浓香型白酒头部品牌。”

对于水井坊未来的业绩走向，浙商证券提出，三季度高端酒平台将开始运作，并将开始招商工作，典藏及以上产品升级版或将于秋季上市，高端产品占比有望稳步提升；下半年正常补库存将在一定程度上保障业绩目标的实现，并据此认为，今年下半年利润端或将迎来高增长，预计利润或达11亿元。

TCL华星发力电竞显示器赛道 面板厂商迎来成长机遇

羊城晚报讯 7月30日，TCL携手多款高端产品同时亮相第三届国际显示博览会及中国国际数码互动娱乐展览会，包括全球首发的Mini LED曲面电竞显示器以及全球最高刷新率电竞曲面显示器。“我们电竞屏的市场份额及在华星的产能占比将呈快速增长趋势。”TCL华星首席运营官赵军表示，“今年我们会发布多款基于Mini LED背光的产品。”

2014年，三星电子推出第一款曲面电竞显示器。2020年，TCL华星收购三星显示在华最大的LCD面板厂——苏州三星，也就是现在的苏州

华星。今年以来，苏州华星全面升级技术，推出升级版HVA电竞显示屏。

TCL华星是TCL科技控股子公司，以深圳、武汉、惠州、苏州、广州等为基地，布局了8条面板生产线、4座模组厂，累计投资额超过2000亿元，并成为全球半导体显示龙头企业之一。

群智咨询PC事业部研究总监李亚妤认为，随着三星显示退出和熊猫被京东方并购，电竞显示器市场格局将出现调整，面板厂商迎来成长机遇。预计京东方、TCL华星、惠科等面板厂商在电竞市场的份额会接近六成。

上投摩根景气甄选混合型基金即将首发

据悉，上投摩根景气甄选混合型基金将于8月11日起重磅首发，届时，投资者可通过中国银行等代销渠道、上投摩根直销中心及官方网站进行认购。

上投摩根景气甄选混合型基金将依托上投摩根的研究平台，自上而下选择空间大、增速快的高景气行业，自下而上布局护城河比较深的龙头企业。同时将根据行业景气度变化及时调整仓位，控制下行风险，以期实现最优的投资回报。投资比例上，该基金股票资产占基金资产的比例为60%-95%。（杨广）

景顺长城医疗健康基金正式发行

景顺长城基金于8月2日正式发行景顺长城医疗健康混合基金。该基金拟任基金经理詹成，具有10年证券、基金行业从业经验，6.5年基金管理经验，善于寻找产业趋势的Alpha，强调投资标的的估值的稳定性、业绩可预测性、可跟踪性。

具体到细分领域，詹成看好医药创新投资机会。他认为医药创新将是未来10年医药行业的主旋律，中国优秀企业将在全球的医药创新浪潮中扮演越来越重要的角色；新产品、新技术、新模式不断涌现，投资机会多元，行业空间大。（杨广）

招商价值成长混合8月5日发行

近年来，“炒股不如买基”深入人心的市场震荡格局下，公募基金在享受到“贝塔”回报后，未来投资更需要通过深度挖掘，争取获得“阿尔法”收益。通过对所研究企业的深入理解，招商基金郭锐管理的产品超额收益显著。

银河证券数据显示，截至二季度末，郭锐自2015年2月10日管理招商核心价值以来累计回报达157.61%。8月5日，由郭锐掌舵的“新基”——招商价值成长混合正式发行，通过深挖价值成长优质个股，力争实现长期稳健增值。（杨广）

融通基金蒋秀蕾看好健康和科技

据融通基金公告，融通创新动力将于8月9日起发行。该基金的拟任基金经理为蒋秀蕾。蒋秀蕾具有14年证券、基金行业从业经验，7年投资经历，现任融通基金权益投资部总经理、融通医疗保健行业基金经理，也是基金业内第一代医药基金经理，也是拿过金牛奖的基金经理。

蒋秀蕾分析，医药行业和科技行业的投资殊途同归。科技行业表现出消费品行业的属性。医药行业也从此前的纯消费属性进展到科技属性，这是产业链中各自行业的进步。（杨广）